OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala, Bragov, februarie 2010
Clasa a V-a

Solutii si bareme

SUBIECTUL I
a)  Submultimile sunt {2,3,5} si {4,6}......1p
b)  Observim, mai intdi, cd suma elementelor unei multimi interesante este
un numar par.....1p
Dar, suma elementelor lui A este % = 1005 - 2011, deci este un numar
impar, prin urmare, A nu este interesantd......2p
c¢) Punctul a) sugereaza partitionarea multimii A\{1} in doua multimi intere-
sante astfel:
A\{1} = BU{7,8,..2010}. In continuare fie C = {2,3,5}, D = {4,6},
E = {7,2010, 38,2009, ...,507,1510} si F' = {508, 1509, 509, 1508, ..., 1008, 1009}.
Multimile CU E ¢i D U F au aceeasi suma a elementelor i o partitioneaza pe
A\{1}, deci A\{1} este interesantd..... 3p
SUBIECTUL I1
a) a1 =5-142 ax=5-24+2, ,a3=5-34+2, a4 =5-4+2, deci
a5 =5-5+2=27, a10=5-10+2=52, ,a190=>5-1004 2 =502...... 2p
b) a,=5-n+2,unden e N*....1p
c¢) Daca n este numar par, atunci ultima cifrd a numarului a,, este 2, daci n
este numar impar, atunci ultima cifra a numarului a,, este 7. Dar, ultima cifra
a unui patrat perfect poate fi 0,1,4,5,6,9, deci a,, = 5-n+ 2 nu poate fi patrat
perfect.....2p
d) a1 +az+...+ap0 =5(1+2+...42010) +2010 - 2 = 52010200 4 420 =
1005 - 10059 = 10109295....2p.
SUBIECTUL II1
a) Exemplu 2010 =10-201......1p
b)  Stiind c& a™ are aceeasi paritate cu a, Vn € N*, din relatia a
20092010 deducem c& 2010 — p2910 este impar, deci a si b au paritati diferite, de
unde rezulta ca a + b este un numar impar........... 3p
c) Stiind cd a-b=2010=2-3-5-67 rezultd a si b au paritati diferite, iar
din relatia a?°1% — p2%19 = 2010 deducem ca a?°'0 — h2°10 este par, deci a si b au
aceeagl paritate, ceea ce este in contradictie cu a si b au paritati diferite. Deci,
nu exisd numere naturale a si b astfel incat a - b = 2010 — 2010 = 2010.....3p
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